

С МИССИЕЙ МИРА НА ВЕЛОСИПЕДАХ

В Семее стартовал велопробег «Семей–Алматы–Астана», посвященный 20-летию закрытия Семипалатинского ядерного полигона.



Более 30 лет крутят педали велосипедов, пропагандируя по всему миру идею отказа от ядерного оружия и призывают людей к борьбе с терроризмом. Еще в 1979 году, когда члены общественной организации проводили многодневный велопробег в Японии, Торе Наерланн встретился с похожей больной японкой, которой довелось пережить бомбардировку в Хиросиме. Прикованная к постели своим недугом маленькая женщина боролась за достойную жизнь. Ее пример вдохновил участников пробега продолжать свое начинание во всех странах, призывая людей к мирной миссии. За 30 лет были велопробеги в самых разных уголках планеты. Во время велопробега в Польше Торе Наерланн встретился с Папой Римским, который в молодости тоже любил покрутить педали на дальние расстояния. Понтифик горячо поддержал инициативу норвежских активистов, одобряя идею пропаганды мира при помощи спортивных массовых мероприятий.

– В 1983 году я участвовал во всемирном велопробеге за-дело мира, который проходил по маршруту Москва–Нью-Йорк, – рассказал гость дни Наерланда кинематографист Семей Айбеку Каримову во время приема, состоявшегося накануне старта велопробега.

– Вот тогда-то возникла мысль провести велопробег в Семипалатинске, где в то время еще проводились испытания ядерного оружия. С тех пор многое изменилось. Главное, вот уже бо-



Фото Екатерины ГУЛАЕВОЙ

20 лет молчит ядерный монстр на казахстанской земле. Закрытие одного из мощнейших ядерных полигонов в период «холодной» войны – это шаг, достойный высшей награды. Поэтому наша организация выступает с ини-

циативой номинировать Президента Казахстана Нурсултана НАЗАРАЕВА к получению Нобелевской премии мира. Думаю, эту идею поддержат ваши мажилисмены и парламенты стран Европы и США.

В велопробеге «Семей–Алматы–Астана» принимают участие одиннадцать норвежцев, среди которых два человека с ограниченными возможностями и лидер казахстанцев Харальд Вик слеп и глух, но он многие

девять лет занимается велоспортом. Семей далеко не случайно был избран стартовой площадкой для мирного велопробега. Ведь именно здесь более сорока лет люди жили по соседству с ядерным монстром, где в воздухе, в воде, на земле и под землей сотни раз взрывались ядерные бомбы.

Семей давно не принимает активное участие во всех велопробегах миротворческой организации «Велосипед во имя мира». Для общения с людьми ему требуются услуги нескольких переводчиков, но слова мира для него самые главные в жизни. Харальд Вик примет участие в велопробеге, сидя на tandemе с регуляторами.

А вот 74-летний Бирн Хазинен, в прошлом независимый журналист, просто счастлив, что ему удалось прибыть в Казахстан.

– Участие в велопробегах позволяет мне посмотреть мир, – признался он. – Несмотря на усталость, я радуюсь новым людям и новым впечатлениям. И возраст для меня не проблема. Я считаю, что возраст – это не то, сколько тебе лет, а насколько ты себя ощущаешь. В душе я до сих пор молод.

И правда, глядя на моложавого, подтянутого спортсмена, невозможно поверить, что ему 74. На вид всего лишь пятачок с «хвостиком».

Один из казахстанских участников велопробега мира, семечайчинин Кутай Тумабаев узнал об предстоящем спортивном туре в Интернете. Уви-

Екатерина ГУЛАЕВА
Семей